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Οικονόμου Γιάννης 

Βουλευτής Φθιώτιδας-Νέα Δημοκρατία  

22.07.25 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: τον  Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Παπασταύρου Σταύρο  

 

Θέμα: Ανάγκη χρηματοδότησης για την αναβάθμιση του Δασικού Χωριού 
«Λιβαδάκι» στη Μεγάλη Κάψη Φθιώτιδας 

Το Δασικό Χωριό «Λιβαδάκι» βρίσκεται σε υψόμετρο περίπου 1.100 
μέτρων, μέσα στο ελατοδάσος της Οίτης, στην περιοχή της Μεγάλης 
Κάψης του Δήμου Μακρακώμης, στην Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας. 
Δημιουργήθηκε τη δεκαετία του 1990, στο πλαίσιο πολιτικών ήπιας 
τουριστικής ανάπτυξης και δασικής αναψυχής, και έκτοτε λειτουργεί επί 
σειρά ετών με στόχο την ανάδειξη του φυσικού πλούτου της περιοχής και 
την ενίσχυση του οικοτουρισμού. 

Η εγκατάσταση περιλαμβάνει ξύλινα καταλύματα, κεντρικό ξενώνα, 
χώρους εστίασης, παιδική χαρά και μονοπάτια περιήγησης, ενώ 
περιστασιακά χρησιμοποιείται για περιβαλλοντικά προγράμματα, 
φιλοξενία δράσεων πολιτιστικών συλλόγων, κατασκηνώσεις, κ.λ.π. Παρά 
τις δυνατότητες αξιοποίησης και τον ιδιαίτερο φυσικό χαρακτήρα της 
περιοχής, η υποδομή του χωριού έχει παρουσιάσει σημαντικές φθορές, 
λόγω παλαιότητας, έλλειψης συστηματικής συντήρησης και 
περιορισμένης χρηματοδότησης.  

Η αναβάθμιση των υποδομών και των παρεχόμενων υπηρεσιών του 
Δασικού Χωριού «Λιβαδάκι», αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την 
απρόσκοπτη λειτουργεία του ως μοχλός τοπικής ανάπτυξης, προσέλκυσης 
επισκεπτών και τόνωσης της τοπικής οικονομίας, σε πλήρη συμβατότητα 
με την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, προκειμένου να 
ανταποκριθεί στις σύγχρονες ανάγκες περιβαλλοντικής προστασίας και 
τουριστικής ανάπτυξης. 
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Εργαλείο προς αυτή την κατεύθυνση μπορεί να αποτελέσει το Πράσινο 
Ταμείο, το οποίο στηρίζει δράσεις για την αναζωογόνηση φυσικών 
περιοχών, την ενίσχυση του βιώσιμου τουρισμού και την αναβάθμιση 
δασικών υποδομών. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Προτίθεται το Υπουργείο να εντάξει την αναβάθμιση του Δασικού 
Χωριού «Λιβαδάκι» σε προγράμματα χρηματοδότησης του Πράσινου 
Ταμείου, με στόχο την πλήρη αποκατάσταση και αξιοποίησή του; 

2) Προγραμματίζεται η έκδοση νέων προσκλήσεων μέσω του Πράσινου 
Ταμείου ή άλλων χρηματοδοτικών εργαλείων, ειδικά για την αναβάθμιση 
υποδομών δασικής αναψυχής και οικοτουρισμού; 

 
 
 

                         Ο ερωτών Βουλευτής 

   
 

                                                          Οικονόμου Γιάννης  




